ATA Nº 23/2022
Aos  26 (vinte e seis) dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Thaís Fortes (representante do jornal Folha do Mate) e Eloi Kroth (suplente de vereador da bancada PSDB). Prosseguindo, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 22/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de julho de 2022, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 143/2022-GAB, de 26 de julho de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 072, datado de 26 de julho de 2022, sob a ementa: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1º, DA LEI MUNICIPAL Nº 3.025, DE 05 DE JANEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa.  De parte do Poder Legislativo, não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, disse: gostaria de falar um pouquinho da Festa do Colono Imigrante que ocorreu na sede da ASSOESSA esse ano. Quero primeiramente parabenizar a Garota Imigrante, Andiara Heisler, da ASSOESSA  e as princesas Cibele (SEUBV), Eduarda (Santo Antônio), Fabiane (União) e a Thaís (Arroio Bonito), pela bela divulgação que fizeram aí nos demais Municípios da nossa região e até foram convidar o Governador do Estado que até tinha representante da Assembléia Legislativa aqui e também quanto ao desfile, gostaria de parabenizar as Secretarias da educação; a gente sabe que muitas perssoas que se envolvem não são citados nomes porque a gente não vai citar aqui para não incorrer no erro do esquecimento e a gente, só olhando lá no dia quantas pessoas estão envolvidas durante a semana para fazer o desfile dar certo mas não é fácil; a gente vê que na hora eles vão mudando o desfile ali daí chega na hora era pra anunciar um e aí o outro já foi na frente lá; não é fácil de organizar mas estão de parabéns o pessoal das secretarias da educação, também de obras e agricultura que também se envolvem muito nesta festa com recuperação de estradas; fazer acostamento; agricultura também trazer os stands principalmente produtos de produtores rurais aí e também o pessoal da ASSOESSA que abriu o desfile lá; estão de parabéns porque é uma coisa que está sumindo na nossa região que é o “carro de boi” (carroça) e eles se propuseram colocar um carro de boi lá e ainda chamou atenção o boi; muito bonito os bois deles lá; e também o pessoal da cultura alemã do jeito como era lá antigamente e que agora ligeiro vai estar fechando 200 anos da colonização alemã aqui na nossa região; então Sampaio tem muito essa origem alemã que trabalham na agricultura. Parabéns ao pessoal do desfile. Também, a gente sabe aí que numa festa dessas tem muita gente que não aparece; que está lá lavando louças; assando a carne; parabenizar esse pessoal aí; pessoal da limpeza;  que a gente vê que a boate foi até 1hora, 1 e meia e de manhã estava tudo limpo ali. Quando a gente chega lá a gente nem nota isso aí mas  a gente sabe as pessoas que se propuseram a limpar lá, portanto, quero parabenizar todo mundo lá pela bela festa e no ano que vem será na sede da SEUBV e que tenham a mesma sorte porque o tempo colaborou; que também façam uma grande festa. Parabenizar de novo a ASSOESSA; um almoço fantástico lá; eu acho que ninguém tem di que se queixar lá; então, seria isso. Parabenizar a ASSOESSA e o Município pela bela Festa do Colono Imigrante. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD. Na oportunidade, abriu mão do seu espaço junto à tribuna livre desta Casa, esta noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a terceira sorteada Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS Inicialmente, após as saudações, manifestou-se dizendo: faço das palavras do colega Vereador Emerson as minhas no sentido de parabenizar pela organização da festa e evidenciar também uma questão que foi; a gente até usou esse espaço lá no mês de março quando teve o evento na ASSOESSA e tivemos um grande problema com banheiros. Na sexta-feira quando eu cheguei no local da festa porque estávamos ajudando a organizar alguns stands, a primeira preocupação deles foi em nos levar para mostrar a estrutura que eles tinham organizado aumentando o banheiro feminino de três  que tinham foram feitos novos mais seis, então um total de nove banheiros femininos então acredito que não deu problema; sempre limpos; volta e meia iam lá recolher papel, então para um evento desse porte assim, estão realmente de parabéns e também quanto as desfile, por mais que tínhamos os bois tínhamos também equipamentos muito modernos e quanta gente jovem que provavelmente vai continuar nos trabalhos dos pais; dos avós; que vão seguir com a família. Isso é muito gratificante de ver. Também hoje gostaria de falar um pouco do projeto de lei que está vindo para esta Casa referente a abertura de contratação de mais monitores. Fiquei muito feliz com isso e também ali na mensagem justificativa a gente vê como está aumentando o número de crianças com laudo, então essa preocupação que a Secretaria da Educação também sempre está muito preocupada então vamos proporcionar uma aprendizagem para essas crianças; o envolvimento deles no nível social, classe social, estarão bem amparados e terão uma educação de qualidade. Por hoje seria isso.Muito obrigada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 072/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 072/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, a Vereadora Clair manifestou-se dizendo: tambémquero aproveitar o espaço para parabenizar a comunidade de Sampaio e a todos os envolvidos, pela linda festa que eles realizaram. Tudo muito bem organizado; toda comunidade se envolveu e recepcionaram muito bem. Deixaram uma boa impressão pra todo mundo que foi visitar eles. Também quero aproveitar o momento de parabenizar a todos os avôs e avós porque hoje é o dia deles. É muito importante a presença dos avós na vida dos netos., que com o seu carinho, seu amor e sua paciência conseguem transmitir muitos ensinamentos, então, que todos tenham um bom dia e aproveitem esse carinho. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 02 de agosto, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 19:45 (dezenove) horas (quarenta e cinco) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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